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Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

όπως αναγνώσαμε, ήδη από τον περασμένο Ιανουάριο, σε ενημερωτική ιστοσελίδα του 
διαδικτύου που εξειδικεύεται στα ιατρικά θέματα (https://www.onmed.gr/ygeia-
eidhseis/story/389123/se-dyo-mines-ta-apotelesmata-tis-ereynas-gia-ti-therapeia-toy-
koronoioy-me-lemfokyttara) στους επόμενους δύο μήνες από το τέλος του περασμένου 
Ιανουαρίου ήταν αναμενόμενα τα πρώτα αποτελέσματα στην έρευνα για την θεραπεία του 
κορωνοϊού, σύμφωνα με τον διευθυντή της Αιματολογικής Κλινικής του νοσοκομείου 
«Παπανικολάου», της Θεσσαλονίκης. Ο τελευταίος, όπως πληροφορούμαστε από το 
ανωτέρω δημοσίευμα,  επισήμανε χαρακτηριστικά ότι, μετά το ανωτέρω διάστημα, θα 
υπήρχαν τα πρώτα αποτελέσματα: «αρχικώς για την στοχευμένη επιλογή των ασθενών που 
θα μπορούν να ωφεληθούν από φάρμακο σε κυκλοφορία και ακολούθως για την παραγωγή 
ενός κυτταρικού φαρμάκου». Η μελέτη της ομάδας επιστημόνων της Αιματολογικής Κλινικής 
του νοσοκομείου «Γ. Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης κλινικής γίνεται με χρηματοδότηση 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, ύψους εκατό χιλιάδων ευρώ, όπως διαβάζουμε 
στην ανωτέρω δημοσίευση. Μάλιστα, όπως σημείωσε ο διευθυντής της Αιματολογικής 
Κλινικής του ανωτέρω νοσοκομείου, η χρηματοδότηση αυτή θα έλυνε τα χέρια στους 
ερευνητές.  
 
Στα παραπάνω είχε αναφερθεί, κιόλας, ήδη από τον περασμένο Δεκέμβριο με επί τούτου 
ρεπορτάζ και η ιστοσελίδα οικονομικής εφημερίδας ευρείας κυκλοφορίας 
(https://www.naftemporiki.gr/story/1673898/brethike-xrimatodotisi-gia-tin-paragogi-tou-
ellinikou-farmakou-kata-tou-koronoiou),  όπου αναφέρεται ότι το εν λόγω φάρμακο των «Τ» 
λεμφοκυττάρων βασίζεται σε σχετική υπάρχουσα τεχνογνωσία, ενώ σχετική εμπειρία για την 
αντιμετώπιση ιικών λοιμώξεων σε μεταμοσχευμένους ασθενείς είχε επιτυχία της τάξης του 
90%. Ο δε προϋπολογισμός της σχετικής μελέτης ανερχόταν σε 230.000 ευρώ, όπως 
καταγράφεται στην προηγούμενα αναφερόμενη ιστοσελίδα. Αναφέρθηκε, κιόλας, η 
πληροφορία ότι είχαν βρεθεί κι άλλοι χρηματοδότες, ενώ επιβεβαιώθηκε ότι θα κάλυπτε και 
μέρος των εξόδων η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Μάλιστα, όπως τονίστηκε στην εν 
λόγω δημοσίευση, η συγκεκριμένη εργασία βραβεύθηκε ως μια από τις καλύτερες 
εργασίες του συνεδρίου της Αμερικανικής Αιματολογικής Εταιρείας, ενώ ένα μέρος της 
έρευνας θα καλυπτόταν και από το ίδιο το ως άνω νοσοκομείο, «Γ. Παπανικολάου. 
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Το γεγονός, όμως ότι, από τον περασμένο Ιανουάριο μας χωρίζουν ήδη τρεις πλήρεις 
μήνες, προκαλεί εύλογα ερωτήματα, καθώς, καμία ανακοίνωση δεν έχει έρθει στο 
προσκήνιο εκ της αρμόδιας για την προστασία από την πανδημία του κορωνοϊού πολιτική 
ηγεσία, σχετικά με την πρόοδο της ανωτέρω πολλά υποσχόμενης διαδικασίας. Το φάρμακο 
κατά του κορωνοϊού θα αποτελούσε την πιο δραστική μέθοδο θεραπείας των ήδη 
υπαρχόντων κρουσμάτων της νόσου, τα οποία παραμένουν αυξημένα, ενώ θα 
λειτουργούσε προς υγειονομική και ψυχολογική ανακούφιση όλου του ελληνικού 
πληθυσμού. Τέλος, είναι γνωστό σε όλους ότι, δεν μπορεί να παράσχει την παραμικρή 
βοήθεια στην ανακούφιση των ήδη νοσούντων ο κατακλυσμός της ελληνικής κοινωνίας με 
τα σκευάσματα εμβολίου, των οποίων η δράση, όταν και όπου χορηγηθούν, δεν είναι 
επουδενεί άμεσα θεραπευτική σε περιπτώσεις όπου έχουμε νόσηση από κορωνοϊό σε 
εξέλιξη. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποια είναι η πρόοδος που έχει επιτευχθεί, μέχρι σήμερα, στην διαδικασία ολοκλήρωσης 
της σχετικής ιατρο-φαρμακευτικής έρευνας, που θα κατέληγε στην παραγωγή φαρμάκου 
κατά της νόσου του κορωνοϊού και επρόκειτο να διεξαχθεί στο νοσοκομείο Παπανικολάου, 
της Θεσσαλονίκης, όπως πληροφορούμαστε από τις ανωτέρω πηγές; 
 
2. Αν το ως άνω φάρμακο δεν έχει ακόμα παραχθεί για λόγους μη ολοκλήρωσης της 
παραπάνω αναφερόμενης ερευνητικής διαδικασίας, ελλείψει σχετικών πόρων, ποιοι είναι οι 
λόγοι που η αρμόδια πολιτική ηγεσία κωλυσιεργεί και δεν έχει σπεύσει να καλύψει με τις 
απαραίτητες μικρού μεγέθους οικονομικές ενισχύσεις τις σχετικές έγκυρες και διεθνώς 
καταξιωμένες επιστημονικά ερευνητικές εργασίες της ως άνω ομάδας ειδικών του εν λόγω 
ελληνικού νοσοκομείου για την παραγωγή φαρμακευτικού σκευάσματος προς θεραπεία των 
ήδη νοσούντων συμπολιτών μας, την ώρα που παρατηρούμε να δαπανώνται τεράστιοι σε 
μέγεθος πόροι του Ελληνικού Δημοσίου, είτε για την αγορά τεραστίων ποσοτήτων 
εμβολίων, είτε για την χρηματοδότηση των ΜΜΕ προς τηλεμετάδοση προγράμματος, που 
αφορά σε προπαγάνδιση της πρόληψης για τον κορωνοϊό και της πρόκλησης φόβου για την 
πανδημία στους τηλεθατές/ακροατές τους; 
 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

 

 




